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教材２－Ｅ－（１）　比例式の利用
⑫　『ある焼き菓子を作るのに、小麦粉１００ｇに対して、砂糖を４０ｇの割合で混ぜます。

小麦粉を１６０ｇ準備したら、砂糖は何ｇ準備すればよいでしょうか。』の解決のために








卵の重さ１に対して、牛乳の重さを２と砂糖の重さを０.５にして混ぜ、プリンを作ります。

今、卵を３個用意し、その重さを量ったところ１５０ｇありました。牛乳と砂糖はそれぞれ

何ｇ用意すればよいでしょうか。

　教材２－Ｅ－（２）　比例式の利用
③　『Ａ君の家では、サラダ油９０ｍＬと酢５０ｍＬを混ぜて、ドレッシングを作っていま　
　　　す。』の解決のために

今回の問題では　
（ア）『今日はお客さんが来るので、いつもより多い量のドレッシングを同じ割合で作り
ます。酢を７０ｍＬにすると、サラダ油は何ｍＬ必要ですか。サラダ油をχｍＬ
として比例式を作りなさい。」を解くためには

　　　　　ａ：ｂ＝ｃ：ｄのような、比が等しい式を比例式といいます。

　　　　


比例式に表すと　　　９０：５０＝　　　　：
（イ）『（ア）で作った比例式を解いて、サラダ油の量を求めなさい。』と解くためには
　　　　比例式の性質を使って比例式を解きます。

　　　　
　（ア）で作った比例式　　９０：５０＝　　　　：
　　　　　
比例式の性質を利用して　　５０χ＝
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　χ＝
　　　　　
よってサラダ油の量は　　　　　　　ｍＬ

問　次の比例式を解きなさい。
　①　χ：３５＝３：７　　　　　　　　②　χ：（χ－３）＝３：４
　
問　６ｃｍの長さが、実際の距離の１５ｋｍを表している地図があります。この地図で
　　１４ｃｍ離れた２か所の場所の実際の距離を求めるために次の各問いに答えなさい。
　①　２か所の場所の実際の距離をχｋｍとおいたとき、比例式をつくりなさい。
　②　①でつくった比例式を解いて、１４ｃｍ離れた２か所の場所の実際の距離を求めなさい。
　問　クッキーを作るとき、バター３０ｇに小麦粉７５ｇの割合で混ぜて作ります。これと同　　
　　　じクッキーを作るために、バター５０ｇ用意したとき、小麦粉を何ｇ用意すれよいです
か。次の各問いに答えなさい。
　　①　用意する小麦粉をχｇとして、比例式をつくりなさい。
　　②　①でつくった比例式を解いて、小麦粉の量を求めなさい。
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たしかめよう








比例式とは等しい比を等号で結んだ式である。


同じ焼き菓子ならば、小麦粉と砂糖の比は等しいはずなので、





　　（小麦粉の重さ）　　：　　（砂糖の重さ）　　　という比を考えると








　（小麦粉１００ｇ）：（砂糖４０ｇ）＝（小麦粉１６０ｇ）：（小麦粉１６０ｇの時


に必要な砂糖の重さ）





という比例式が成り立つ。　　　　　　　の部分が求める数量なので、





それをｘｇとおくと


１００：４０＝１６０：　ｘ





比例式では、比の値が等しいことから、内側の項の積と外側の項の積は等しいことが


　わかる。したがって、次のように解くことができる。


　


　　　　　１００×　　ｘ　　＝４０×１６０








　　　　　　　　　　　　ｘ　＝　








　よって、砂糖の量は　　　　　　　ｇとなる。





















































































































































































































































たしかめよう





比例式の外側の項の積と内側の項の積は等しい


　


ａ：ｂ＝ｃ：ｄ　ならば，　ａｄ＝ｂｃ





いつものサラダ油と酢の割合





いつもより多い量のサラダ油と酢の割合サラダ油をχで表す
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